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Jeg vil sige, at jeg synes, at når partier i Folke- 
tinget ønsker at få en sag udsat af hensyn til 
dens forsvarlige behandling, så skal der være 
meget gode grunde til ikke at lytte til sådan et 
ønske. 

Jeg vil så også bede dem, der advokerede me- 
get for, at vi skulle udsætte behandlingen, huske 
at være imødekommende, hvis andre partier en 
dag kommer og siger: Vi har brug for mere tid 
for at behandle den her sag ordentligt. 

(Kort bemærkning). 
Pia Christmas-Møller (KF): 
Jeg vil gerne kvittere for ministerens sidste ind- 
læg. Jeg synes, det er godt, at regeringen har be- 
sindet sig og sætter lovkvalitet i højsædet i den- 
ne sag. 

Men jeg håber ikke, at ministerens bemærk- 
ninger skulle forstås sådan, at man til januar 
ikke er indstillet på at gå i en åben dialog med 
forligspartierne. 

Jeg håber sandelig, at regeringen med sund- 
hedsministeren og socialministeren i spidsen er 
indstillet på et konstruktivt samarbejde med for- 
ligspartierne om denne sag, og at man ikke med 
vold og magt vil gennemtvinge den model, som 
ligger på bordet nu. Jeg håber på åbne, fordoms- 
fri forhandlinger, så vi kan finde en fælles løs- 
ning, der er tilfredsstillende for alle involverede 
parter. 

Hermed sluttede forhandlingen om forslaget om 
standsning af lovforslagets behandling og hen- 
visning til fornyet udvalgsbehandling. 

Formanden: 
Jeg opfatter situationen sådan, at Tinget nu er 
enigt om, at behandlingen af lovforslaget stand- 
ses, og at det henvises til fornyet behandling i 
Sundhedsudvalget. Er det rigtigt tolket? (Op- 
hold). Så behøver vi ikke at stemme om den sag. 
Det er vedtaget. Sagens videre behandling stilles 
herefter i bero. < 

Den næste sag på dagsordenen var: 
23) Tredje behandling af lovforslag nr. L 46: 
Forslag til lov om ændring af lov om dagpenge 
ved sygdom eller fødsel. (Ophævelse af alders- 
grænse på 70 år). 
Af socialministeren (Henrik Dam Kristensen). 
(Fremsat 11/10 2000. Første behandling 2/11 
2000. Betænkning 7/12 2000. Anden behandling 
12/12 2000). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Yvonne Herløv Andersen (CD): 
Bare en stemmeforklaring: Det fremgår af be- 
tænkningen, at CD undlader at stemme. Det gør 
vi ikke, for det er en del af den omtalte satspulje, 
som vi selv har indgået forlig om. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges enstemmigt med 107 
stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 

. . ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
24) Tredje behandling af lovforslag nr. L 108: 
Forslag til lov om ændring af lov om aktiv so- 
cialpolitik. (Pligt for kommunerne til at lave 
skriftlige planer ved aktiveringstilbud). 
Af socialministeren (Henrik Dam Kristensen). 
(Fremsat 10/11 2000. Første behandling 17/11 : 
2000. Betænkning 7/12 2000. Anden behandling 
12/12 2000). 

Der var ikke stillet ændringsforslag, 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

홢 Ingen bad om ordet. 
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Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 97 stemmer (S, V, 
KF, SF, RV, EL, KRF, FRI, Mogens Andreasen 
(UP) og Frank Dahlgaard (UP)) mod 6 (DF); 4 
(CD) stemte hverken for eller imod. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
25) Tredje behandling af lovforslag nr. L 109: 
Forslag til lov om ændring af lov om social ser- 
vice. (Fleksibel hjemmehjælp og kommunal 
genoptræning). 
Af socialministeren (Henrik Dam Kristensen). 
(Fremsat 10/11 20QO. Første behandling 17/11 
2000. Betænkning 7/12 2000. Andenbehandling 
12/12 2000). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Grete Schødts (S): 
Der er ikke to dage, der er ens her i Folketinget. 
Der er heller ikke to dage, hvor de borgerlige 
partier har samme mening. Jeg hæfter mig især 
ved Venstres finanslovtale i går fremført af hr. 
Thor Pedersen: Skattestop. Borgerne skal vide, 
hvor Venstre står. Borgerne skal vide, hvad Ven- 
stre står for. Pengene skal følge borgerne. Frit 
valg på alle hylder. Venstre viser vejen til finan- 
siering for alt, hvad Venstre vil gennemføre. 

I onsdags havde Venstre og De Konservative 
ingen mening, da vi stemte om, hvor pengene 
skulle komme fra -  de undlod at stemme. De tog 
ikke stilling, de tog ikke del i pensionisternes 
forbedring, bl.a. vedrørende fleksibel hjemme- 
hjælp og vedrørende kommunal fysioterapi for 
plejehjemsbeboere, men i dag vil partiet Venstre 
sammen med De Konservative og andre borger- 
lige partier gerne stemme for lovforslaget ved 
tredjebehandlingen, når det handler om fleksi- 
bel hjemmehjælp og det handler om fysiotera- 

peut for plejehjemsbeboere. Når bare vi andre 
lægger pengene ud. 

Jeg synes, det er en uanstændig melding til 
landets pensionister, men jeg vil godt sige tak til 
forligspartierne, fordi det her kan lade sig gøre 
at gennemføre. 

Erik Larsen (V): 
Det var dog fantastisk. Nu har Socialdemokrati- 
et og hele den venstre side af Folketingssalen 
stemt imod øget fleksibilitet og valgfrihed under 
andenbehandlingen -  man har simpelt hen tilsi- 
desat de ældres ret til at vælge selv -  og så kom- 
mer fru Grete Schødts her og bebrejder Venstre, 
at vi ikke vil tilslutte os den finansiering, som re- 
geringen synes der skal være på det her punkt. 
Venstres forslag, som var til afstemning i går, 
har også luft til finansiering af det her, bare på 
andre områder. 

Jeg er af den opfattelse, 4t de, der vedtager fi- 
nansieringen omkring det her, efterlader 300.000 
mennesker dårligere økonomisk stillet, end man 
burde have gjort. Det har Venstre ikke ønsket at 
deltage i. Jeg synes, det er meget, meget for dår- 
ligt, vil jeg gerne sige til fru Grete Schødts. 

Villy Søvndal (SF): 
Jeg synes, at ud over, at julen er hjerternes fest 
og glædens fest, så handler det vel også om tak- 
nemlighed til en vis grad, og i virkeligheden kan 
det her vel gøres meget kort: 

De fra Venstre og De Konservative, der har et 
ønske om at skabe bedre forhold for de ældre -  i 
det her tilfælde også med penge til genoptræ- 
ning -  er jo så dem meget stor tak skyldig, der 
sikrer, at der faktisk bliver afsat penge til at sikre 
de her forbedringer. Så vi modtager også gerne 
taksigelser her i julens løb. 

(Kort bemærkning). 
Grete Schødts (S): 
Hvis jeg nu var hjemme i forsamlingshuset i 
Svendborg, ville jeg sige: Kære Erik, du har en 
dårlig sag... 

Anden næstformand (Henning Grove): 
Det gør man ikke her. 

. 
Grete Schødts (S): 
Det gør man ikke her, så det lader jeg være med. 
Men Venstre har ikke anvist finansiering på det 
her. I står med flommetaler om selvvalg og jeg 
ved ikke hvad. Genoptræningen her vil I godt 


